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Haldensleben, den 08.04.2016 

 

Niederschrift  

über die 20. Tagung des Bauausschusses und Ausschusses ULFA der Stadt Haldensleben am 06.04.2016, von 

18:00 Uhr bis 19:25 Uhr im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Sitzungssaal  

 

Anwesend: 

 

Bauausschuss 
 Vorsitzende/r  

 Frau Anja Reinke 

 Mitglieder  

 Herr Günter Dannenberg 

 Herr Guido Henke 

 Herr Alfred Karl 

 Herr Rüdiger Ostheer 

 Herr Thomas Seelmann 

 Herr Dr. Michael Reiser i.V. für Herrn Bodo Zeymer 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Detlef Fricke 

 Herr Nico Schmidt 

 Herr Rüdiger Vogler 

 

 Ausschuss für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten 
 Vorsitzender 

 Herr Dirk Hebecker 

 Mitglieder  

 Herr Ralf Bertram 

 Herr Thomas Feustel 

 Frau Dagmar Müller 

 Herr Hartmut Neumann 

 Herr Eberhard Resch 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Thomas Herrmann 

 Herr Holger Kersting 

 

Ortsbürgermeister 

 Frau Roswitha Schulz 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Bodo Zeymer  

 sachkundige Einwohner 

 Herr Burkhard Braune 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Martin Feuckert  

 

 

Tagesordnung: 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Welche Chancen und Möglichkeiten bietet die Teilnahme an einer Landesgartenschau für die weitere 

Stadtentwicklung von Haldensleben als Mittelzentrum des ländlichen Raumes der Region?    

4.  Mitteilungen    

5.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker eröffnet gemeinsam mit der Bauausschussvorsitzenden Anja 
Reinke die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. Es sind alle Ausschussmitglieder des Bau-

ausschusses und des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten anwesend. 

Somit wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. Ortsbürgermeisterin Roswitha Schulz nimmt ebenfalls an dieser 

Sitzung teil. Ortsbürgermeister Martin Feuckert hatte sich entschuldigt. 

   

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge liegen nicht vor; somit wird die Tagesordnung festgestellt und entsprechend der Einladung 

abgehandelt. 

   

 

zu TOP  3  Welche Chancen und Möglichkeiten bietet die Teilnahme an einer Landesgartenschau 

für die weitere Stadtentwicklung von Haldensleben als Mittelzentrum des ländlichen 

Raumes der Region ?   

 

Grund dieser Tagung ist, führt Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker aus, die Thematik einer Landesgarten-

schau (kurz LAGA) in Haldensleben zu erörtern. Wäre das eine Option für die Stadt? Welche Rahmenbedingun-

gen, Risiken bzw. Vor- und Nachteile sind mit einer LAGA in Haldensleben verbunden? 

 

Die Verwaltung habe in Kooperation mit der Ausschussvorsitzenden Anja Reinke, nach umfassenden Re-

cherchen und Gesprächen, dazu eine Präsentation erarbeitet, die Abteilungsleiterin Albrecht sodann vorstellt. 

 

Aus Sicht von Amtsleiterin Wendler ist es nicht zu schaffen, eine qualifizierte Bewerbung für die LAGA 2022 

(Bewerbungsende:15.09.2016) abzugeben. Recherchen haben ergeben, dass die Erarbeitung eines Konzeptes 

dafür mehr als 1 Jahr bedarf. Die Landesgartenschau bietet zwar eine Fülle an Möglichkeiten und Chancen, aber 

mit ihr sind ebenso hohe Kosten verbunden. Es wäre eine Alternative, sich für die LAGA 2026 zu bewerben. 

 

 

Zusammenfassend bittet Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker um ein Votum der Ausschussmitglieder zu 

den folgenden 2 Fragen: 

1. Wie stehen die Ausschussmitglieder grundsätzlich zu einer Landesgartenschau in Haldensleben? 

2. Wie stehen die Ausschussmitglieder zur Teilnahme an der Landesgartenschau im Jahr 2022? 

 

 

Im Ergebnis der Diskussionen ist nunmehr festzustellen, dass die beiden Ausschüsse in Ihrer Mehrheit  ohne 

Gegenstimme, mit einer Stimmenthaltung die Bewerbung für eine Landesgartenschau in Haldensleben befürwor-

ten und dass dieses Thema weiter bearbeitet werden soll. Eine Beteiligung an der Landesgartenschau 2022 ist zu 

kurzfristig und findet aus diesem Grund keine Zustimmung.   

 

 

Die Tagesordnungspunkte 4 - Mitteilungen und 5 - Anfragen und Anregungen entfallen. Es gibt keine Mittei-

lungen seitens der Verwaltung und keine Anfragen, bzw. Anregungen der Ausschussmitglieder. 

 

  

 

Anja Reinke                                                                              Dirk Hebecker 

Ausschussvorsitzende                                                               Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 

 


	Beschluß
	AbstimmungK
	Zu

